

# 意緊縮索命 失業父扔骨肉落街跳樓

意大利地方選舉第二輪投票昨日落幕，預料反緊縮政黨將大勝，反映意國民眾對緊縮忍無可忍。同日北部發生倫常慘案，一名男子疑因失業感絕望，與妻爭吵後，先從6樓住所扔下2名年幼子女，嘗試推妻子落街不果後，自己也一躍而下當場死亡，子女送院後不治。妻子目睹慘劇，受驚過度送院。

## 圖攬住死 妻力抗保命

從事廣告業的圖里尼失業年半，先後把14個月大女兒和4歲兒子從露台扔下，亦試圖推妻子落街，但妻子反抗，圖里尼隨後亦由露台跳下。

鄰居稱，圖里尼一直未能找到工作，情緒日見低落，深知家庭環境不斷變差，最終可能失去妻子及家庭。目睹慘劇的鄰居說，聽到爭吵聲後走到街上查看究竟，看見孩子躺在地上，感覺嬰兒當時尚有微弱心跳聲。

## 愁雲中地選 歐元國多倫常案

歐元區國家經濟不景，失率高企，民眾看不到前景，以致近期接連發生自殺事件，倫常慘案也屢見不鮮。英國一名男子霍根2006年同樣跟妻子發生口角，接着推子女落樓後再跳樓。他和女兒還，但兒子頭部重創而亡。其第二次聆訊在去年11月進行。

意國南部上周末有女校遭炸彈襲擊，北部前日發生強烈地震，昨日又有小型炸彈在垃圾桶內爆炸。在一片愁雲慘霧下，意國昨日選出約120地方行政區的首長。支持緊縮的總理蒙蒂的全國兩大黨派有份競選，前總理貝盧斯科尼領導的自由人民黨在初選時大敗，而其對手民主黨的民望雖不及從前，但仍控制數十個地方行政區。選舉亦造就由喜劇演員葛利羅領導的「五星運動」急速冒起，躍升為第3大黨。

■《每日郵報》/路透社/美聯社



網上圖片

■案發現場躺着一名遇害者。

■發生倫常慘案的公寓。 網上圖片

# 美辯稱針對伊朗 10年內覆蓋歐美俄反對北約啟歐洲導彈盾

一連兩天的北約峰會昨天在美國芝加哥落幕，秘書長拉斯穆森在記者會宣布，正式啟動歐洲導彈盾。不過，俄羅斯恐計劃對俄國構成威脅，因而反對。美國則辯稱，導彈盾主要為防禦伊朗等國的導彈威脅。俄媒形容，導彈盾是俄美關係的絆腳石。

俄羅斯早前表示，反導系統將擾亂俄國導彈核威懾力，破壞歐洲戰略平衡。雖然北約多次聲稱，系統並非針對俄國，但俄方仍表疑慮，並指將在靠近波蘭的加里寧格勒部署導彈。

## 美神盾艦進駐西班牙

拉斯穆森稱，導彈盾將有效保衛歐洲成員國不受侵犯，亦能統籌成員國導彈防禦的軍事設施。按計劃，現啟動的導彈盾屬「第一階段」，將於2018年覆蓋整個歐洲，至2022年系統全面建成，將覆蓋美國。

北約逐步推進歐洲導彈盾的部署，去年獲西班牙同意，在該國部署4艘美國神盾驅逐艦；波蘭和羅馬尼亞也同意在國土部署美國「標準3型」導彈。北約官員和白宮當天均指，一艘部署在土耳其、裝備攔截系統和雷達的美艦，將轉由北約的德國基地指揮。

法國新任總統奧朗德則指，計劃要取得法國支持，須符合4個條件，包括成本、參與條款、歐洲承辦商的工業支援，及與法國核防衛的相容性。

## 法提早自阿撤軍 德表不滿

與會領袖亦就阿富汗問題達成共識，駐阿富汗國際安全援助部隊自2013年年中開始，由執行作戰任務轉為發揮輔助作用。此舉標誌北約阿富汗過渡計劃進入收尾階段。



■北約為推進歐洲導彈盾的部署，去年獲西班牙同意，在該國部署美國神盾驅逐艦。圖為美國神盾級驅逐艦。 資料圖片

# 美815萬拍暴龍化石 蒙古誓奪回「國寶」

美國有拍賣行前日在紐約拍賣一幅近乎完整的巨型暴龍化石(見圖)，最終由電話買家以105萬美元(約815萬港元)成交。但由於蒙古政府提出訴訟，質疑化石可能是在該國出土的「國寶」，要求物歸原主，故拍賣行同意等候法院裁決，才完成交易。



## 亞洲特有 戈壁沙漠出土

這副亞洲特有的暴龍骨架高2.4米，長7.3米，軀體完整度為75%，頭部更高達約80%，是8,000萬年前白堊紀時期北美霸王龍的後裔，比一般完整度不低於50%的博物館恐龍化石藏品更為完整。據悉恐龍骨於戈壁沙漠出土，但紐約文物拍賣公司主席羅恩指，不知骨架在那裡發現。

蒙古總統額勒貝格道爾吉上周發聲明稱，若化石在蒙古境內出土，拍賣則屬非法交易。蒙古政府上周向得州地方法院申請臨時限制令，要求中止拍賣但不果。代表蒙古的美國律師指：「我非常驚訝拍賣公司藐視法庭有效命令。」但羅恩辯稱，拍賣在紐約進行，得州地方法院的限制令在當地不具效力。

俄羅斯昨公布新政府官員名單，3/4的人是新面孔或首次入閣。有分析指，新政府由總統普京的親信主導，相信普京會進一步緊握經濟大權。

內閣會議中，普京指世界經濟有很多不穩定因素，需在這環境下實行俄國發展計劃。他的親信舒瓦洛夫獲委任為第一副總理，其餘6位副總理分別為蘇爾科夫、科扎克、羅戈津、德沃爾科維奇、戈洛傑茨及赫洛波寧，並由蘇爾科夫領導政府辦公廳。而謝爾久科夫、拉夫羅夫和西盧阿諾夫，則分別留任防長、外長及財長。別洛烏索夫則擔任衛生與社會發展部長。

阿爾法銀行經濟學家指，新政府將焦點放於平衡總統和總理的權力，多於建立前瞻性的經濟改革團隊，不見得可簡化推動經濟改革的議程。但俄國銀行家則指，普京準備推行改革，以可持續步伐發展經濟。

■路透社/法新社/俄羅斯新聞網

## 老兵峰會反戰 美45示威者被捕

北約峰會舉行期間，芝加哥繼續有反戰示威。當地時間周日下午，約5,000名示威者在市中心舉行大規模抗議，雖較發起人預期的1萬人相去甚遠，但有阿富汗和伊拉克戰爭的退役軍人參與。一群身穿軍服的退役老兵指，想把北約頒給他們的勳章交還，表達反戰。其間，有示威者與警方發生衝突，造成4名警員受傷，45名示威者被捕。

示威者從格蘭特公園出發，向峰會會場麥考米克會展中心前進，當局亦派出大批防暴警察監視，並出動直升機在市中心上空盤旋。當示威者遊行至會場外圍封鎖區時，突然停下與防暴警察對峙，一個多小時後，有穿黑衣的示威者向防暴警察投擲礦泉水瓶，雙方發生衝突。

參與遊行的示威者高舉「種族歧視的北約，滾出亞洲和非洲」、「美國和北約立即從阿富汗撤軍」等標語牌，表達對北約軍事擴張的不滿。而從明尼阿波利斯到芝加哥的示威者指，北約只是令貧者愈貧，富者愈富。

■路透社/法新社/美聯社



## 退役美兵：還要死多少無辜阿民？

北約峰會反戰示威吸引不少美國退役士兵參與，30歲的麥克塔什慨嘆，阿富汗戰事令逾3萬名平民死亡，卻無人紀念他們及為他們立碑，「究竟還要死多少無辜阿國平民，才足夠償在『911』死去的美國人？」

曾於阿國服役的麥氏強烈反對北約反恐為由，在阿國濫殺無辜，指戰事持續只會樹敵更多。隸屬「阿富汗人爭取和平」組織的阿裔加拿大人拉赫曼趕至聲援，稱輿論常談及阿戰，但甚少聆聽當地民眾的聲音，自己身為加拿大人要向政府納稅，間接殺害在阿國的親人，實在非常折磨。她強調，阿國不要再受外國軍人佔領，現時急需的，是和平、發展及教育。

■新華社

# 極端民粹當選總統 塞「政治地震」

塞爾維亞選舉委員會前晚公布大選初步結果，反對黨領袖尼科利奇(見圖)意外擊敗現任總統塔迪奇，當選新任總統。前者曾是反西方的極端民族主義者，僅管他在當選後大派定心丸，宣布塞國不會放棄加入歐盟，但外界仍認為塞國面臨「政治地震」，前南斯拉夫成員國對尼科利奇上台深感不安。彭博通訊社稱，塞國選民唾棄歐的塔迪奇，以選票向歐盟推動的緊縮政策說「不」。

## 欲晤默克爾 稱不棄歐洲

當日為大選第二輪投票，初步點票顯示，尼科利奇獲50.21%選票獲勝，塔迪奇獲46.77%，後者未等正式結果出爐就承認落敗，並祝賀對手。

## 也門閱兵排練 自殺式襲擊百死

也門安全官員昨日指，當天上午發生在首都薩那閱兵儀式排練現場的自殺式炸彈襲擊，已造成96人死亡，另有200餘人受傷。「基地」組織發言人承認，襲擊由組織策劃，目的是報復政府軍近日在南部地區的大規模清剿行動。

爆炸發生在一支900人的閱兵隊伍中，數名武裝分子穿着士兵制服混入隊列，當閱兵部隊通過阿薩比廣場時引爆炸彈，事發地點距離總統府官邸僅幾米遠。此次排練是為今日舉行的也門南北統一22周年紀念日準備，屆時總統哈迪將會出席。

■綜合報道



■美聯社/路透社/法新社

# 法航荷航削職5千 澳航炒500維修員

法國《費加羅報》昨報道，法航荷航集團(Air France-KLM)擬於未來3年裁員5,000人，當中約一半以自願離職削減。集團發言人稱，正與工會商討削減成本方法，預期在下月底前都不會宣布裁員，但承認由於競爭力不足，法航的財政狀況令人憂慮。澳洲航空昨日亦宣布，將裁減500名大型維修及工程業務員工，以重整架構及節省成本。

澳航將於8月全面停止墨爾本塔拉馬林機場的大型維修部運作，總裁喬伊士指，重組可為澳航每年節省最多1億澳元(約7.7億港元)。

■法新社/彭博通訊社